

# 善治绘就幸福景

本报记者 付炎 特约通讯员 闫豪杰

## 创建新时代党建引领基层治理示范区

夏日清晨，临猗县临化社区居委多功能活动室内座无虚席，每周一次的读书会上，公益讲师正带领居民共读《非暴力沟通》。这种沉浸式的阅读，帮助居民将知识内化于心，从而更好地应用于生活、工作和人际交往中。“我和我爱人今天一起来参加读书会，通过学习《非暴力沟通》这本书，我深刻认识到，互相之间沟通时，必须站在对方的角度考虑问题。”读书会结束后，社区居民程红文分享了自己的学习感受。

类似的公益课堂，如今已在临猗县各社区广泛推行。近年来，该县社区服务中心通过网格化治理、多方联动等机制，将党建融入民生服务，精准对接群众需求，扎实推进民生实事，不断提升居民的获得感和幸福感。

临化社区下辖7个小区3334户，

居民总数达8700人，中老年居民居多。为了丰富居民精神文化生活，该社区积极打造多功能活动室，全面升级文体设施，并实行全天候开放，让居民们在家门口畅享文体活动带来的乐趣。

“我们社区每周开展家庭教育和图书共读活动，希望通过这些活动让大家的心灵更安静、家庭更和谐。同时，我们全天候开放乒乓球活动室和棋牌室，目的就是让退休职工生活更丰富、身体更健康。”临化社区党委书记李玲告诉记者。

不仅如此，临化社区还打通联系群众、服务群众的“神经末梢”，让社区基层治理更精准、更精细、更有温度。临化三区靠近十字路口，车流量较大，过去多次发生剐蹭事故。为解决这一困扰居民多时的难题，该社区迅速行

动，经过走访、调查、征求意见等，最终确定在十字路口增设减速带。

“居民反映问题以后，我们就在把这个问题列入需求清单，然后驻区单位就积极认领了这个需求。大家协商以后，在这个路口安装了减速带，有效地解决了居民出行安全问题。”李玲说。

群众需求在哪里，服务就延伸到哪里。

在临猗县葫芦岛社区，一提到“小刘热线”，可谓无人不知。这条以社区党支部书记刘凌恺姓氏命名的民生专线，不仅可以帮助居民解决邻里之间的摩擦，还可以解答他们对于生活琐事的疑惑。

一次，葫芦岛社区的一对邻居因为一只狗发生了争执。原来，其中一位住户将狗放到走道上，狗不仅随地大小便，还时不时咬人，严重影响了其他居民的正常生活。“我当时拨打了‘小刘热线’，把情况跟他们说了一下。”陈女士回忆道，“没想到，社区的工作人员很快就来了，他们了解了情况后，马上就着手处理，问题迅速得到了解决。”

线上“秒回应”，线下“零距离”。“小刘热线”就像一个纽带，将社区与居民的心紧紧相连。相关负责人介绍，截至目前，“小刘热线”共接到居民诉求430件，完成率达93%以上。

当热线电话安静时，葫芦岛社区服务的温度正在厨房升腾。对于许多老年人来说，一日三餐不仅是日常生活的基本需求，更是关乎身心健康的重要环节。在走访中，该社区工作人员发现，社区中小学生、中老年用餐难题亟待解决。

为了更好地满足居民的用餐需求，社区组织党员志愿者开展调研，通过问卷调查、入户走访等方式，全面了解辖区居民的口味偏好和饮食禁忌，在此基础上成立社区食堂，有效解决了社区居民“吃饭难”的问题。

“我三天两头来吃一次。饭菜花样也多，口感也好，还很便宜，这个食堂办得好！”居民姚立功夸赞道。

如今，家门口的社区食堂成了越来越多居民一日三餐的好去处，有口皆碑的“家常味”也让大家更多地感受到了幸福的滋味。

## 政务动态

### 我市召开2025年防范和打击非法金融活动工作会议

本报讯(记者 祁克宁)6月5日，2025年全市防范和打击非法金融活动暨打击非法集资专项行动推进会和地方金融组织规范整治工作专班会召开。市委常委、常务副市长刁海鹏参会。

会议通报了各县(市、区)、运城经济技术开发区金融业增加值，各银行业金融机构信贷投放和全市中小微企业融资协调工作机制开展情况；传达了2025年全省防范和打击非法金融活动联席会议暨打击非法集资专项行动推进会议精神、全省地方金融组织规范整治工作专班会议精神；相关部门进行了表态发言，并对防范和打击非法金融活动、打击非法集资及

地方金融组织规范整治工作进行了安排。

刁海鹏指出，金融是实体经济的血脉，实体经济是金融的根基，服务实体经济是金融的天职。各级各部门要深入贯彻落实省委、省政府和市委、市政府关于金融工作的决策部署，进一步增强做好金融工作的信心，规范金融秩序，防范金融风险。准确把握形势，进一步树牢做好金融工作的底线意识。持续加大工作力度，进一步推动金融工作高质量发展。坚决打赢防范和打击非法金融活动、打击非法集资专项行动和地方金融组织规范整治这场硬仗，为推动我市经济高质量发展、维护社会稳定作出贡献。

### 何伟在盐湖区调研宗教工作

本报讯(记者 许菲)为深入了解宗教活动开展情况，加强宗教场所管理，6月5日，市委常委、统战部部长何伟赴盐湖区调研宗教工作。

何伟先后来到盐湖区清真寺、运城天主教堂、基督教恩恩堂等处，认真查看场所规范化管理和安全情况，并与负责人深入交流，询问存在困难和问题，听取教职员与信教群众的意见和建议。

何伟指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述，认真贯彻落实中央、省委、市委关于宗教工作的各项决策部署，坚持我国宗

教中国化方向，积极引导宗教界人士和信教群众与党委政府同心同德、同向同行。要依法规范管理宗教场所，提升宗教事务治理能力，加大宗教场所风险隐患排查整治力度，着力解决宗教领域重点难点问题，依法打击非法宗教活动。切实维护宗教领域安全稳定。要发挥好宗教团体桥梁纽带作用和代表人士表率作用，把广大宗教界人士和信教群众紧密团结在党和政府周围，持续巩固宗教和睦、社会和谐、民族和睦的良好局面，为建设“一城两区三门户”作出积极贡献。

### 我市召开养老服务联席会暨养老服务机构风险隐患大排查大整治专项行动动员会

本报讯 6月5日，全市养老服务联席会暨养老服务机构风险隐患大排查大整治专项行动动员部署会议召开，副市长张锐出席会议并讲话。

会上，市民政局对全市养老服务机构风险隐患大排查大整治、养老审计整改和民生实事推进等工作进行了具体安排，盐湖、临猗、夏县、永济等县(市、区)政府负责人，就相关工作作了具体汇报。

张锐指出，各级各部门要牢固树立“隐患就是事故”的意识，以“零容忍”的态度，切实推动养老机构风险隐

患排查整治各项任务落地见效，实现养老机构本质安全有效提升。对审计反馈问题整改工作，要从思想上切实拧紧、责任上厘清压实，认真按照反馈意见和整改时限，逐条对照，彻底整改。要锚定民生实事任务要求，紧盯序时进度，加强工作调度，确保各项任务高标准按时完成。领导干部要切实担好党风廉政建设“一岗双责”，加强对自身及负责领域的廉洁教育和监督管理，严格遵守各项规章制度，从源头上预防腐败问题的发生，维护好社会民生领域的风清气正。 (张浩)

### 市教育局部署推进基础教育重点工作

本报讯(记者 李宏伟)近日，市教育局召开全市基础教育重点工作推进会，分析研判当前形势，查找短板不足，明确攻坚方向，对年度重点任务进行再动员、再推进。

会上，市教育局针对学前教育普及普惠、义务教育优质均衡、高中教育特色多样、特殊教育融合发展、专门教育规范提升、学校体育提质增效、教育领域专项整治、校园传染病防控等8个方面重点工作进行了具体部署。

会议强调，要规范办学行为，严格落实《关于进一步严肃义务教育学校招生纪律的通知》要求，扎实执行“三限”政策(限时间、限人数、限范围)，切实维护良好招生秩序。要持续扩大普惠性学前教育资源供给，科学规划城乡学校布局，加快推进义务教育优质均衡发展，重点保障特殊群体受教育权益。要坚持“深化育人方式改革，鼓励学校特色办学”，创新教育评价机制，扎实推进课程教学改革，全面提升教育教学质量。

### 绛县开展“文明旅游树新风 环保行动践初心”活动

本报讯(特约通讯员 荆冠男)近日，绛县县委宣传部、县新时代文明实践指导中心联合县文化和旅游局、磨里镇政府、县天龙救援队、县青年志愿者协会在绛北大峡谷景区开展绛县“文明旅游树新风 环保行动践初心”文明实践主题活动。

活动现场，志愿者们在景区入口设立宣传点，向游客分发文明旅游宣传小册子。册子中详细介绍了文明旅游的行为规范、环保小贴士，以生动的图文引导大家爱护景区的一草一木。同时，志愿者还为大家送上了印有文

明旅游标语的围裙、小扇子等物品，既提升了宣传效果，又增加了群众的热情，让文明旅游和环保理念以更贴近生活的方式融入群众心中。

宣传活动结束后，志愿者们纷纷拿起夹子、垃圾袋等清洁工具，分组对景区道路、步行栈道、观景台周边等地进行垃圾清理。

此次在绛北大峡谷开展的文明实

践主题活动，不仅让景区环境得到了进

一步美化，更传播了文明旅游和环

保理念，增强了游客和居民的环保意

识。

### 河津市铝基地教育中心

#### 以购代扶 爱心助农暖人心

本报讯(特约通讯员 杨通情)近日，河津市铝基地教育中心党委开展爱心帮扶集中购买行动，帮助农户搭建销售平台，拓宽销售渠道。

河津市城区街道百底村是铝基地教育中心的定点帮扶村。年过八旬的宁大爷是该村一名困难群众，最近他家的小葱面临滞销困境，得知这一情况后，该中心党委充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，主动深入老人家中，与其沟通交

流，询问困难。积极动员辖区各党支部分开展认购行动，并分发给各教职工们，有效解决了滞销问题。

据了解，今年以来，河津市铝基地教育中心切实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，加大抓党建促基层治理能力提升工作力度，动员党员志愿者积极参加百底村环境整治、垃圾清理等义务劳动，帮助困难群众争取项目帮扶资金等，不断提升为民办实事水平和能力。

### 乡村行·看振兴



6月4日，稷山县蔡村乡大李村一合作社的社员在田间采摘西葫芦。

近年来，稷山县因地制宜发展壮大蔬菜产业，采用“合作社+基地+农户”的运营模式，通过日光温室与大田栽培相结合，种植西葫芦、黄瓜、西红柿、辣椒等，促进农业增产增收、农民增收致富。

特约摄影  
栗卢建 摄



6月4日，万荣县一莲藕种植专业合作社的员工在荷塘撒施饼肥。

近年来，万荣县依托广袤黄河滩涂的独特资源优势，发展了一万余亩连片荷塘，建成了集观光旅游和莲藕种植于一体的“绿色生态园”，助力乡村全面振兴。

特约摄影 李克荣 摄

### 稷山县太阳乡

#### 40余台联合收割机奋战“三夏”

本报讯(特约通讯员 翟建平)

“我帮村民把粮食收回家，趁着天气好加班加点干。”6月4日，稷山县太阳乡杨家庄村一处麦田里，金浪滚滚、机器隆隆，农机手贺师傅头顶烈日驾驶小麦联合收割机穿梭在麦田里，为当地村民抢收小麦。

连日来，太阳乡充分发挥农机主力军作用，根据提前对各村小麦

成熟程度摸排情况，积极组织调度农机到最需要的地方进行对口支援。40余台联合收割机有序奔赴各村投入到夏收工作中。

“现在收麦可方便了，村里成立了‘三夏’帮扶组，一大早就给我们派来了收割机。”杨家庄村一麦农说。

除统筹安排、科学调配联合收割机下田作业外，太阳乡还重视农技指

导，组织20余名农技人员深入田间地头，为麦农精心指导、现场服务，确保夏粮颗粒归仓。

太阳乡位于稷山县的最南端，小麦成熟较早。据悉，今年，该乡的小麦种植面积达55381亩，目前已收割旱地小麦16580余亩，水地小麦将于6月10日左右开始收割，预计6月20日前全面完成夏收任务。